



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№28 (10684)

13 апреля 2016 г., среда

Установлен подозреваемый



стр. 2

Онкологические операции
без разреза
- теперь и в Нижегородской
области



стр. 3

В ветеранских организациях
прошел первый семинар



стр. 4

О святом, о духовном
Страстная седмица



стр. 5

Навашинская
метеосводка



| | | | | |
|--|------------------|------|-----|-----|
| | 14 апреля | ночь | +6 | +7 |
| | облачно | день | +14 | +15 |
| | 15 апреля | ночь | +4 | +5 |
| | облачно | день | +10 | +11 |
| | 16 апреля | ночь | +3 | +4 |
| | облачно | день | +12 | +13 |



Пусть город будет ЧИСТЫМ!

Объявленный администрацией округа месячник по благоустройству и санитарной очистке территории получил отклик среди населения. С граблями, метлами, мусорными пакетами вышли на улицу, чтобы навести порядок не только жильцы многоквартирных домов, частного сектора, но и работники организаций. Первым, кто попал в поле зрения журналистов, стал технический персонал Дворца детского творчества.

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»**

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи:

До почтового ящика:
1 месяц - 95,95 руб.
3 месяца - 287,70 руб.
6 месяцев - 575,40 руб.

До востребования:
1 месяц - 90,80 руб.
3 месяца - 272,40 руб.
6 месяцев - 544,80 руб.

До востребования для участников
ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 81,65 руб.
3 месяца - 244,95 руб.
6 месяцев - 489,90 руб.

Цена в редакции:
1 месяц - 50,00 руб.
3 месяца - 150,00 руб.
6 месяцев - 300,00 руб.

Для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 85,75 руб.
3 месяца - 257,25 руб.
6 месяцев - 514,50 руб.

А также - подписка на «ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК» (публикация официальных материалов) - приложение к газете. Стоимость подписки на 1 месяц - 58 руб. (без учета услуг связи по доставке). Подписка осуществляется только в редакции газеты.

Новости. События. Факты

02

Установлен подозреваемый

Сотрудниками Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» установлен подозреваемый в осквернении мест захоронений на Липенском кладбище. Напомним, 26 марта в вечернее время неустановленное лицо повредило надгробные сооружения и деревянные кресты на 39 могилах. Слом крестов производился по нижнему поперечному краю, а одна могила и вовсе была сровнена с землей. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 244 ч.1 УК РФ «Надругательство над телами умерших и местами их захоронений».

По этому уголовному делу проведен осмотр места происшествия, в настоящее время проводится дознание, допрашиваются родственники умерших. Просим откликнуться, позвонить в полицию по телефону 3-16-66 родственникам умерших Геннадия Петровича Гордеева (01.10.1939-25.06.2011), Андрея Валентиновича Смирнова (23.01.1980-28.09.2007), Марии Кузьминичны Мас-

ловой (даты рождения и смерти не читаемы), Анатолия Ивановича Ильичева (14.08.1933-04.07.2000), Прасковьи Григорьевны Шеиной (18.01.1916-28.07.2000), Виктора Романовича Корепанова (02.12.1927-13.06.2000).

- Подозреваемый установлен, сейчас с ним проводятся следственные действия на установление его причастности к этому преступлению, - говорит начальник отдела дознания МО МВД России «Навашинский» Анна Амосова. - При необходимости ему будет назначена судебно-медицинская экспертиза. Виновного ждет наказание по статье 244 ч.1 УК РФ «Надругательство над телами умерших и местами их захоронений» в виде штрафа в размере до 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательных работ на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ареста на срок до трех месяцев.

Дарья ВИЛКОВА
Фото автора



Образование

«Солнышко» - серебряный призер

Почетное второе место заняла команда ребятшек Навашинского детского сада №5 «Солнышко» в X спортивном фестивале детских садов «Малышиада», который проходил в ФОКе «Олимп» г.Выксы среди юго-западных районов области.



Фестиваль проводится ежегодно в целях пропаганды спортивного образа жизни среди детей. Всего в «Малышиаде» приняли участие 10 команд. В составе каждой команды было 4 мальчика и 4 девочки. Программа детских соревнований состояла из 7 этапов: эстафет «разложи и собери», «чехарда парами», «переправа», «тоннель», «передай мяч», «комбинированная эстафета» и спортивной аэробики.

- «Малышиада» для дошкольников - это своего рода олимпиада для спортсменов: те же страсти, волнения, переживания, радости и огорчения, у всех огромное желание победить, - рассказывают педагоги детского сада «Солнышко». - Соревнования сопровождались детским смехом, громкими возгласами и неподдельным азартом. Команды старались не отставать друг от друга. Когда нам удавалось достойно пройти ту или иную эстафету, счастливы были все: и дети, и родители, и педагоги.

Взрослые, не скрывая эмоций, переживали, болели за свою команду и всячески подбадривали ребят. Результат того стоил. В завершении фестиваля детей наградили дипломами, сладкими призами. Команде был вручен кубок и ценный подарок - спортивная шведская стенка. На память о таком празднике дети и взрослые сфотографировались с ростовыми куклами Машей и Медведем. Большую радость получили дети от общения со свинкой Пеппой, которая удивляла их мыльными пузырями.

Ирина ЛАРИНА
Фото предоставлено Еленой Куприяновой

Культура

«Возвращение к истокам»

Так называется VI Всероссийский Ступинский фестиваль-конкурс народного прикладного творчества, в котором приняли участие две ученицы гимназии: Дарья Тузова (второй класс) и Дарья Бирлова (четвертый класс).

Дарья Бирлова была приглашена в Арзамас для участия в финальном этапе конкурса. За работу «Заяц - гусар», выполненную в технике лепная пластика (тесто-пластика), она получила медаль и диплом III степени с символикой фестиваля. По итогам фестиваля-конкурса все юные мастера, не прошед-



шие в финальный этап, получили диплом участника.

В фестивале-конкурсе приняли участие 176 конкурсантов, представившие 164 творческие работы из 67 образовательных учреждений Нижегородской области и Карелии.

Детскими руками продолжают культурные традиции русского народа. Благороднее и прекраснее нет дела. Пусть страна наша становится краше, дети - культурнее, история - богаче!

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото предоставила учитель начальных классов гимназии Ирина Коровина

Спорт

Из Пермского края с победой

В составе команды Нижегородской области наша спортсменка Виктория Константинова успешно выступила во Всероссийских соревнованиях по плаванию на призы заслуженного мастера спорта Владимира

Селькова, которые прошли в Перми в спортивном комплексе «Олимпия-Пермь».

В личном зачете среди участников своей возрастной группы она, проплыв дистанции 200 м вольным стилем, 200 м комплексным плаванием и 100 м вольным стилем, завоевала 1 место.

Команда девочек Нижегородской области в эстафетном плавании на дистанции 4x50 вольным стилем и 4x50 в комбинированном эстафетном плавании заняла первое место и была награждена дипломом I степени, кубком, медалями и ценными призами. В эстафетном плавании принимали участие 19 команд регионов России.

Во Всероссийских соревнованиях приняли участие 334 спортсмена из 23 регионов Российской Федерации, а также представители Украины и Кыргызстана. За два дня было разыграно 42 комплекта медалей в индивидуальном и эстафетном плавании среди мальчиков 2001 г.р. и девочек 2003 и 2004 г.р.

Светлана ЩЕПРОВА
Фото предоставлено Ольгой Степанович



Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskaypravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ52-01105 от 16 февраля 2016 г.

Выход в свет 13.04.2016 г. №28 (10684)

Индекс: 51278. Тираж 3107. Подписано в печать по графику 11.04.2016 г. в 17.00, фактически 11.04.2016 г. в 17.00

Соучредители:
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда», Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области, Совет депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области, Правительство Нижегородской области.

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607100, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Гл. редактор Г.В.Монахова,
тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41
Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Ильи Кассина

Выходит по средам и субботам.

Цена за экземпляр газеты: суббота - 17 руб., среда - 12 руб.

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 2 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография.

за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России»

www.priokskaypravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru



Губернские вести

Хирургия как ювелирное искусство

Единственное в Приволжском федеральном округе эндоскопическое оборудование для онкологических операций без разреза появилось в Нижегородской области

Для человека, который столкнулся с диагнозом «онкология», жизнь превращается в борьбу с недугом. Пожалуй, это одно из самых страшных заболеваний. И хорошо, что на помощь пациентам приходят современные методики и разработки. В нашем регионе сделан еще один шаг к спасению онкобольных: при поддержке правительства Нижегородской области областной онкологический диспансер получил для работы уникальное оборудование, которое позволяет удалять опухоли без разреза.

На самом высоком уровне

Пока это оборудование, которое уже вовсю работает в нижегородском онкодиспансере - единственное на все регионы Приволжья. Когда другие клиники только мечтают приобрести уникальную разработку, в Нижнем Новгороде с его помощью уже лечат пациентов со всей области. Практикующие опытные врачи-онкологи признают, что постоянное обновление оборудования в диспансере позволяет оказывать помощь пациентам на самом высоком уровне.

- Оборудование у нас постоянно обновляется. Первое мы получили года три-четыре назад, а недавно при поддержке губернатора нашей области дополнили его еще на огромный перечень важных приборов. Трансректальный резектоскоп, который поступил в распоряжение нашего онкоцентра, существенно расширит наши возможности, поможет повысить эффективность лечения и радикальных методов борьбы с раком, - отметил заведующий отделением эндоскопии Александр Митраков.

Как отмечает заведующий онкоколопроктологическим отделением областного онкодиспансера Виталий Терехов, новое оборудование - настоящее спасение для пациентов с диагнозом большой ворсинчатой опухоли прямой кишки. Ранее оперировать таких больных приходилось при больших полосных операциях с резекцией кишечника. Сегодня таких мучений и пациенту, и докторам можно избежать, а решить проблему более деликатно. Ведь резектоскоп позволяет данную операцию проводить без разреза. После такого хирургического вмешательства пациент уже через пару дней может идти домой.

Вкупе с талантами хирургов

Возможности современного медицинского оборудования вкупе с талантами хирургов творят буквально чудеса. Уже сегодня пациенты благодарят врачей за высокий профессионализм.

- Мне только что сделали операцию: буквально, час назад. Прекрасно, прекрасно! Я с этим доктором, знаете, ничего не боюсь. Была у него перед операцией на прие-



ме, и такое к нему доверие! Это человек на своем месте! - рассказывает пациентка Людмила Ложкина.

- Операцию доктор сделал мне очень хорошо. Два часа, конечно, было тяжеловато, но тем не менее... На больничной койке вместе с подготовкой к операции я провел всего 4 дня! А к нормальной жизни вернулся уже где-то через две недели. Боли прекратились, - говорит пациент Александр Евстафьев.

Известно, что усилия лучших врачей и технологий будут бесполезны, если вовремя не обратиться к специалисту. И здесь еще есть, над чем работать. Несмотря на неплохие показатели выявляемости онкозаболеваний в Нижегородской области, глава региона убежден, что качество диагностики онкологии в нашей области должно повышаться. По поручению губернатора в 2016 году в Нижегородской области планируется открыть 19 дополнительных первичных онкологических кабинетов.

- Мы поставили себе задачу выделить диагностику в отдельное мощное подразделение, которое занялось бы первичным исследованием, потому что онкология - вид заболевания, которое чем раньше выявят, тем больше возможностей его излечить, - отмечает губернатор Валерий Шанцев.

Увеличилась выявляемость раковых заболеваний на ранней стадии

Открытие современной онкополиклиники в Нижнем Новгороде вместе с активной диспансеризацией населения позволили в 2015 году вдвое увеличить выявляемость раковых заболеваний на ранней стадии. А значит, в разы повысить шансы каждого пациента на выздоровление.

Между тем, нижегородцы стали чаще проходить диспансеризацию: в 2014 году она охватывала 581 тысячу нижегородцев, а в 2015 году обследовались уже 610 тысяч человек.

Кстати, не остается в стороне от решения этой проблемы и партия «Единая Россия». В рамках проекта «Единая Россия - жителям села» организована работа мобильного врачебного десанта на территории сразу нескольких районов области.

Десант высококвалифицированных врачей, до которых из глубинки порой добраться - большой и долгий путь, сам приезжает к людям со своей медицинской помощью. Кардиолог, уролог, эндокринолог, невролог, гинеколог и окулист проводят профилактическое обследование жителей Павловского и Вачского районов области.

- Выездные бригады медиков работают грамотно и оперативно, а люди здесь могут сразу сдать анализ крови, сделать УЗИ, флюорографию и получить консультацию опытных специалистов, - рассказывает заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Нижегородской области Ольга Щетинина.

Эффективность и значимость партийного проекта высока: в ходе его реализации высококвалифицированную медицинскую помощь уже получили более 50 тысяч жителей области. В планах единороссов - увеличить число районов - участников проекта. Кстати, в ближайшее время - 15 апреля - мобильный десант врачей планирует отправиться в Кстовский район.

Справка «ПП»

В Нижегородской области организована работа 64 первичных онкологических кабинетов: 45 - в районах и городах области, с недавнего времени есть такой и в Навашино, 18 - в Нижнем Новгороде, 1 - в городе Сарове.

Инна МИРОНОВА. Фото Юрия Фомина

Народ и власть

Отвечали на вопросы населения

Традиционные встречи руководителей муниципального образования с населением продолжаются. В этом году они уже прошли в Рогове, Валтове, Салавири, Натальине, Сонине.

На волнующие вопросы селян отвечали глава местного самоуправления округа Владимир Малышев, глава администрации округа Татьяна Берсенева, ее заместители Игорь Павловский, Алексей Малышев, начальник управления инвестиций, архитектуры, организации строительства и благоустройства Сергей Ивентьев, главный врач Навашиноской центральной больницы Василий Костин, заместитель начальника управления образования Валерий Коновалов.

Большинство вопросов, заданных населением, по своей тематике перекликались. Но были среди них и вопросы, привязанные к конкретной местности. Общими, одними из первых, оказались вопросы, касающиеся ремонта дорог. Их состояние оставляет желать лучшего в населенных пунктах и поездной, и автобусной сторон.

Внимания и мер требует дорога, ведущая из Валтова в Родяково. О неудовлетворительном состоянии сельской дороги говорили и жители Сонины.



- На улице Подгорной деревни Горицы дорога такая, что в ее колеях техника застревает. Был случай, когда к горящему дому не смогла проехать пожарная машина, - говорит жительница.

Настоящей проблемой для населения Сонины и Гориц является утилизация бытовых отходов и крупногабаритного мусора. Сбор и вывоз их там не организован. Однако, как заверили власти, эта

проблема вполне решаемая при условии, что жители будут исправно оплачивать мусоровывозящей компании данную услугу. Доказательством и примером может служить ситуация в Новошине и в Малом Окулове, где с февраля текущего года осуществляется сбор и вывоз мусора, а потому вокруг с каждым днем становится чище.

Населению были разъяснены и процессы получения необходимых справок, передачи показаний за электроэнергию. Теперь специально отправляться с этой целью в город не обязательно. Можно все передать через социального работника, либо по телефону.

В ходе встречи также заходила речь о переборах с электроснабжением, возможности спила старых деревьев, растущих возле жилых домов, о ремонте уличного освещения. Жители Валтова интересовались газификацией населенного пункта, а жители Рогова поднимали вопрос о возможности ремонта водопроводной линии.

Вопросы, требующие дополнительного времени для их изучения и выполнения, были взяты на контроль.

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора

Время знать

Без средств ни отремонтировать, ни построить...

После публикации материала «Зачем нужны депутаты, и какая от них польза» в №23 от 26 марта в редакцию начали поступать звонки от местных жителей с вопросами о том, а могут ли депутаты помочь округу средствами? Ведь ни для кого не секрет: многие задачи оказываются посильными, когда есть финансовые вливания в их решение. Без денег ни отремонтировать, ни построить... О том, насколько возможно это, снова спросим у нашего земляка Игоря Александровича Тюрина.

- Действительно, в нашей прошлой беседе я выразил надежду на то, что встречи на страницах газеты станут регулярными, тем более, нам есть, что сказать друг другу. На мой сайт ityurin.ru в «Общественную приемную» были также направлены вопросы, многие из них можно было бы объединить в один: «Какую роль депутат может сыграть в механизме привлечения инвестиций в конкретную местность?». Отвечу. Основная работа депутата Законодательного Собрания как раз и включает в себя привлечение инвестиций. Они могут быть частные - от крупных промышленников, предпринимателей или физических лиц, либо средства из других бюджетов.

Задача депутата - предпринимать усилия для участия в выделении федеральных и областных бюджетных средств для финансовой поддержки государственных и муниципальных учреждений, благоустройства, а также для строительства, реконструкции или технического

перевооружения объектов капитального строительства в муниципалитете. Такого рода деятельность депутат осуществляет, привлекая в регион федеральные целевые программы, либо распределяя в свой округ денежные средства из фонда поддержки территорий, формируемого из областного бюджета.

Также инструментом в решении финансовых задач может быть активное участие в создании региональных программ или проектов, в которые будут включены конкретные объекты муниципалитета.

Для полноценного и своевременного привлечения инвестиций в свой, закрепленный за ним округ, депутат обязан знать о насущных проблемах территории, организовать своевременный сбор документов для формирования заявки на финансирование, иметь инструменты для привлечения денежных средств. Из опыта работы скажу, что качественно проработанные документы - уже полдела, только после этого начинается «хож-



дение» по инстанциям, чтобы привлечь средства. Также очень важным аспектом работы депутата является текущий и итоговый контроль за целевым использованием выделяемых средств.

Алина БОРИСОВА
Фото предоставлено
Игорем ТЮРИНЫМ

На правах рекламы

Есть мнение

Николай ГЕРАСИМОВ, начальник управления образования администрации г.о.Навашинский:

- Очевидно, что средств местного бюджета хватает далеко не на все нужды. Крупные проекты невозможно реализовать на собственные деньги. Часто только благодаря депутату и можно решить жизненно важные вопросы. От того, насколько депутат активно работает с областным и федеральным бюджетом, участвует в эффективном распределении средств и уделяет внимание проблемам округа, от которого он выбран, напрямую зависит строительство и ремонт школ, детских садов и других социально значимых объектов.

Сергей ИВЕНТЬЕВ, начальник управления инвестиций, архитектуры, организации строительства и благоустройства администрации г.о.Навашинский:

- Строительство крупных объектов, их реконструкция зачастую возможны только через участие в соответствующей программе. Так, в соответствии с региональной адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда...» в 2015 году на территории Навашинского района были реализованы мероприятия по переселению жителей из аварийного дома по ул.Калинина. Финансирование складывалось из средств Фонда реформирования ЖКХ, средств областного бюджета и средств местного бюджета г.Навашино. В результате расселены 28 граждан.

В ветеранских организациях

Преемники продолжают начатое дело

За память поколений в ответе

считают себя ветераны труда перед подрастающим поколением, чьи отцы и даже деды родились уже после Великой Отечественной войны. О том, как сохранить в сердцах потомков память о ее погибших и умерших героях, усовершенствовать работу по социальной защите живущих - выполнить задачи постановления II-го пленума президиума окружной ветеранской организации, и говорилось на семинаре, состоявшемся впервые. Прошел он в актовом зале Детской школы искусств.

За советом опытных коллег

Необходимость его проведения была обусловлена еще и тем, что состав Совета ветеранов пополнился новыми активистами, многие из которых возглавили первички. В своей деятельности они просто нуждаются в консультациях более опытных коллег.

Семинар вели председатель Совета ветеранов округа Василий Арсеньевич Румянцев и его заместитель Серафима Алексеевна Скворцова.

- Мы сегодня собрались на общее совещание-семинар. Будет также организовано и индивидуальное обучение. Кроме того, консультативную помощь вы можете получить в любое удобное для вас время, обратившись в Совет ветеранов, - пояснила Серафима Алексеевна, и тут же расставила приоритеты рабочих вопросов. В своем обращении, подчеркивая масштабность мероприятий, приуроченных в прошлом году к юбилею Победы, она призвала не снижать и в дальнейшем столь высокого уровня их проведения.

- Нам надо продолжать передавать и свой жизненный опыт, - говорила Серафима Алексеевна. - А в нем, как свидетельствует действительность, умение окружить заботой, желание и способность вовремя прийти на помощь нуждающимся в ней людям.

Отмечу, буквально каждый участник мероприятия получил методпакет, укомплектованный документами, содержащими необходимые в их работе сведения, а именно: постановление II пленума президиума Совета ветеранов округа, списки председателей первичек, уполномоченных участковых, справочную информацию по линии социальной защиты...

Хлебом-солью

Тепло, угощая горячим чаем, аромат которого садившиеся за стол отмечали сразу, сытными бутербродами, оказавшимися, как нельзя, кстати, поскольку время было уже предобеденное, а многие приехали издалека, встречали участников семинара. Такой прием тоже оказался



новшеством. Организовать его в подобном формате помог генеральный директор завода стройматериалов Александр Павлович Тюрин, оказав содействие также и в формировании методического пакета. Глубокое уважение Александра Павловича к людям труда нашло отражение и в выстроенной им системе традиций почитания тех, кто много лет отдал производству кирпича и на заслуженный отдых вышел из стен этого предприятия. О ее основных чертах - оказание материальной помощи ветеранам в связи с их юбилеями, днями рождения, а также праздничными датами, устраивая торжественную встречу непосредственно в кабинете Совета ветеранской организации завода, на дому, если герою торжества не по силам дорога. И обязательно с привлечением главного редактора заводской газеты «Диалог» Оксаны Шакирьяновой. Вот и здесь, на семинаре, она присутствовала, фиксируя каждое выступление.

- ...Также в рамках традиции оказывается и помощь в организации проводов ветеранов в последний путь и многое-многое другое, свидетельствующее о внимательном отношении к людям, - рассказала председатель ветеранской организации силикатчиков Лидия Михайловна Фролова.

Кстати, помогает Александр Павлович и другим первичкам.

С заботой и вниманием к ветеранам землякам

О такой же существенной поддержке, но уже ветеранов-аграриев, животноводов, рассказывала председатель Ефановской первички Татьяна Яковлевна Зуева.

- Ни одно мероприятие, ни одно дело в любой сфере не обходится без поддержки руководителей местных предприятий - Михаила Владимировича Малышева, Левана Габриеловича Шони. Никогда не забывает о своих земляках, проявляя внимание и заботу о ветеранах, глава местного самоуправления округа Владимир Дмитриевич Малышев. Многие вопросы благодаря их участию решаются, - говорила Татьяна Яковлевна.

В опыте работы Ефановской ветеранской организации есть немало интересного и полезного, особенно для молодого поколения. Впечатляют проведенные ими праздники, посвященные русской каше, лаптям. А какой у них замечательный музей сельского быта! Ценен он и тем, что экспонаты собирали взрослые вместе с детьми. Так ненавязчиво, без принуждения закладывается в глубинах души подрастающего поколения любовь к малой родине - основа настоящего патриотизма.

От личного - к общему,

от знакомства с биографией предков к истории государства - так приходит понимание Родины в глобальном смысле. Кстати, именно на этой теории базируется идея акции «Бессмертный полк», которая год от года находит отклик в сердцах все большего количества людей. О ее предьстории, порядке проведения в мае этого года на территории округа, рассказывала заведующая музеем Анна Григорьевна Терешкина.

Богатым опытом, который и не уложить в границы газетной статьи, поделилась заместитель директора Комплексного центра социального обслуживания населения Вера Борисовна Стрекаловская. Говоря о деятельности КЦСОН, она рассказала и о практике своих коллег из других районов. Отметила Вера Борисовна и то, что немало нового происходит и в наших ветеранских организациях, напомнив, как председатель первички Заводского микрорайона Роза Петровна Симонова организовала для многих занятия по скандинавской ходьбе.

На семинаре отвечали на вопросы, рассказывая о своей деятельности, глава местного самоуправления округа Владимир Дмитриевич Малышев, заместитель главы администрации округа Алексей Владимирович Малышев.

Начальник отделения участковых уполномоченных МО МВД России «Навашинский» Алексей Александрович Михалев проконсультировал ветеранов о том, как защитить себя и своих близких от мошенников.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА
Фото автора

О святом, о духовном

Страстная седмица

Самый длительный из всех православных постов - Великий - близится к завершению. Он длится семь недель. Буквально каждая из них важна в жизни православного человека, но на особом счету все же последняя - Страстная седмица. О ней сегодня мы и поговорим в беседе с священником Крестовоздвиженского храма села Б-Окулова Андреем Дяуром.

- Страстная седмица посвящена воспоминаниям о последних днях земной жизни Спасителя, его страданиях, смерти и погребении. В церковно-славянском языке слово «страсти» означает «страдания, муки». В этот период все молитвы и обращения к Богу отличаются особым покаянием и смирением, - говорит отец Андрей. - Именно поэтому святая церковь отличает эти дни особенно продолжительным богослужением. Первые три дня Страстной седмицы прочитывается Четвероевангелие о беседах Иисуса Христа после входа в Иерусалим, обращенных то к ученикам, то к книжникам и фарисеям. Они раскрываются во всех песнопениях первых трех дней Страстной седмицы. В течение Страстной недели нужно обязательно найти время, чтобы исповедаться и причаститься, но начиная с Великого Четверга, следует оставить все будничные дела и как можно чаще посещать богослужения.

- Отец Андрей, почему Великий Четверг Страстной седмицы называется еще и Чистым?

- Существует традиция к этому дню завершать все приготовления к Пасхе. Уже нужно провести уборку в храмах и жилищах, чтобы последние дни Страстной седми-



цы полностью посвятить молитве. В Четверг Страстной седмицы мы также вспоминаем, как Христос омыл ноги ученикам перед Тайной Вечерей, - подчеркивает отец Андрей. - Нужно всегда помнить, что Страстной Четверг - это, прежде всего, день, когда вспоминается установление главного Таинства церкви - Таинства причащения. И главным в этот день должно быть участие в святой Евхаристии и причащение святых Христовых Тайн. Призывает нас к этому святая церковь и напоминает, что главным является чистота души, которая достигается через раскаяние и исповедание грехов.

- Готовя свои жилища к празднику, а также куличи к пасхальному столу, о чем не следует забывать?

- Мнение о том, что именно в Чистый Четверг следует наводить порядок в доме, ошибочно. В этот день надо молиться. К тому же, в этот вечер будет совершаться одна из самых торжественных служб на этой неделе с чтением двенадцати Страстных Евангелий. Прихожане будут слушать их с зажженными свечами, а затем огоньки пылкой веры пронесут к своим жилищам, помня, что Свет Святого Воскресения воссиял через тьму страданий, смерти и погребения Христова.

- Пост необходим как взрослым, так и детям?

- Только их нужно приучать, как говорится, с «молоком матери», тогда им будет привычно и легко. Конечно, если мы будем подавать пример, а не только говорить и требовать. Чтобы для детей не были тяжелыми обычные нормы, их следует приучать к посту с самого младшего возраста. Точно также юношей и девушек нельзя насильно держать на строгом выполнении всех норм поста, если они будут сильно тяготиться им. В этом случае пощение не даст пользы душе, а может ее ожесточить. Берегитесь измерять пост простым воздержанием от пищи. Те, которые воздерживаются от пищи, а ведут себя дурно, уподобляются диаволу, который хотя и ничего не ест, однако, не перестает грешить. Пост, молитвы, воздержание - все это мы должны сочетать с любовью к Богу и ближним, - закончил отец Андрей.

Беседу вела Валерия РУДОМЕТОВА
Фото из открытых интернет-ресурсов

Юбилей

Призвание - учитель

В следующем году средняя школа №2 отметит свое 55-летие. Именно этому событию и будет посвящена серия публикаций о ветеранах-педагогах данного образовательного учреждения. Сегодня мы рассказываем о Галине Тябляшкиной. Этой школе она отдала 45 лет, проработав учителем начальных классов.

Сердцем выбрала

Сердцем выбрала она себе учительскую профессию и ни разу об этом не пожалела. Еще тогда, когда сама была ученицей Тешинской средней школы, любила читать для своих подшефных сказки, организовывать игры в перемены и после уроков. В 1964 году Галина Александровна закончила Ичалковское (Мордовия) педагогическое училище. Три года работала в детском санатории. С 1967 года начала преподавать в средней школе №2, параллельно обучаясь на заочном отделении Азамасского педагогического института им.А.П.Гайдара.

Ее работу всегда отличали высокое мастерство, творческий подход, знание психологических особенностей своих воспитанников. Галина Александровна выстраивала обучение и воспитание младших школьников, опираясь на принципы педагогики, сотрудничества, умело находила индивидуальный подход к каждому ребенку. Но главное - это необык-

новенно доброе, материнское отношение к детям. «Мне повезло, что первой учительницей у меня была Галина Александровна Тябляшкина, - говорит социальный педагог, учитель истории средней школы №4 Навашина Ася Тушмакова. - В каждого из нас, своих учеников 1970-1973 гг., она вложила частицу своего сердца. Мы всегда чувствовали ее поддержку и заботу. Мы помним ее как добрую, мудрую...».

Человек неиссякаемой энергии

Галина Александровна - человек, не боящийся новизны, неиссякаемой энергии. Она стояла у истоков введения пятидневной учебной недели в начальной школе Навашинского района. В 1988 году выезжала в Ленинград для изучения опыта обучения детей в условиях «пятитдневки». В 1989 году на курсах повышения квалификации в Москве осваивала систему перспективно-опережающего обучения учителя-

новатора С.Н.Лысенковой. Все новое использовала в своей работе, делилась опытом с коллегами.

Многие годы Галина Александровна была руководителем школьного методического объединения учителей начальных классов. Она обобщала лучший опыт коллег в школе и щедро делилась секретами своего профессионального мастерства со всеми, кто был заинтересован в этом.

Галина Тябляшкина награждена значком «Отличник просвещения СССР» и удостоена звания «Учитель-методист».

Сейчас, когда шумная школьная жизнь осталась позади, ей по-прежнему находится дело. Она - заботливая мама, любящая бабушка, инициатор интересных дел, хранительница семейных традиций.

Надежда ЛИПКИНА, библиотечкарь школьной библиотеки. Фото предоставлено автором



Знай наших!

В копилке наград - пять золотых медалей

В прошедшие выходные в г.Москве проводились два крупнейших спортивных мероприятия: Кубок России и Кубок Чемпионов Европы по армлифтингу, в которых принял участие наш известный, титулованный спортсмен, директор МБУ ФОЦ «Здоровье» - Игорь Борисов.

- К Кубку Чемпионов Европы я начал готовиться с декабря 2015 года зная, что турнир будет непростой, в нем должны были участвовать все лучшие российские спортсмены, обладающие «медвежьим рукопожатием», - рассказывает Игорь Альбертович. - Президент федерации армлифтинга России Сергей Бедюк предложил выступить мне в дубле: 2 апреля в Кубке России, а 3 апреля в Кубке Чемпионов Европы. Задача не из простых, огромная физическая, психологическая и моральная нагрузка. Я решил, что подобного шанса проверить себя в экстремальном режиме соревнований может больше не представиться и дал согласие. В Кубке России участвовало 450 спортсменов из 35 городов России. В моей весовой категории (до 110 кг) участвовало 28 спортсменов. Три номинации, где нужно было поднять максимальный вес, завершились для меня тремя золотыми медалями и званием чемпиона Кубка России по армлифтингу. Настоящее шоу фестиваля «FitShow», шоу красоты и здоровья развернулось в парке Сокольники 3 апреля, как раз там, в этой атмосфере, при огромном скоплении зрителей проводился Кубок Чемпионов Европы по армлифтингу. В мою категорию (до 110 кг) заявились 22 спортсмена. Борьба шла упорная, зрители очень горячо «болели» за своих участников. Но удача вновь была со мной. В итоге, еще две золотые медали в двух номинациях, в одной из которых удалось поднять рекордный вес - 160 кг и стать чемпионом Кубка Европы. В моей спортивной «копилке» оказалось пять золотых наград. 2016 год начался удачно и победно!

- Какие спортивные планы в дальнейшем?

- Одним из главных, весенних стартов будет Чемпионат России по армлифтингу, который пройдет 22-24 апреля в Москве, что станет отбором на майский Чемпионат Мира в г.Санкт-Петербурге.

- Игорь Альбертович, удачи Вам и побед в дальнейшей активной, спортивной жизни нашего округа!

Дарья ВИЛКОВА
Фото предоставлено Игорем Борисовым

